

## 让爱心汇聚 助梦想起航

### “爱心桥行动”第二场助学金发放仪式举行 16名贫困学子受助

□本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

8月21日上午，“我要上大学·漯河晚报爱心桥行动”第二场助学金发放仪式在新闻大厦举行。尽管天空下着雨，但10多位爱心人士仍坚持冒雨来到现场，为16位贫困学子送上助学金。

#### 助学活动坚持9年

“爱心桥行动”第二场助学金发放仪式上，晚报负责人对贫困学子考上大学表示祝贺，对“爱心桥行动”举办9年来的情况进行了介绍，并对今年活动的开展情况进行了说明。

据了解，自2011年开始，每年的“爱心桥行动”，记者通过深入贫困学子家庭采访，把他们的励志故事报道出来，确保每一名受助学生都是家庭贫困、品学兼优的学生，在社会各界和贫困学子之间搭建了有效沟通、救助的平台。9年来，“爱心桥行动”先后资助400多名贫困学子圆了大学梦，如今已成为我市一张慈善名片。

今年的活动从6月份高考放榜当天启动，《漯河晚报》刊登了启事征集爱心人士，寻找贫困学子，其间发生了许多感人的故事。

征集启事发出的当天，河南长风律师事务所就进行了捐款；市无党派人士联谊会领导直接把1万多元的助学金送到报社；一位不愿透露姓名的女士联系本报，冒着中午毒辣的太阳，捐出1000元……

“这些爱心人士的举动，让我深受感动，人间自有大爱在。”晚报负责人说。同时他也对受资助的贫困学子提出了一些希望和要求：“心怀感恩，美好常在。希望大家胸怀天下，心怀祖国，志存高远，不仅仅为了改变自己家庭的命运，还要把自己的梦想，融入中华民族伟大复兴的中国梦中，努力奋斗！”

最后，他还温馨提醒学子，即将离开家乡到外地求学，一定要保护好自己，注意防骗。

#### 爱心人士伸出援手

当天的助学金发放仪式



爱心人士向贫困学子发放助学金。

本报记者 杨光 摄

上，市无党派人士联谊会的代表们来到现场，捐资助学，结对帮助多名品学兼优的贫困大学生，帮助他们实现大学梦。据了解，这已经是他们第八次参加“爱心桥行动”，累计救助贫困大学生近百人。

市无党派人士联谊会会员、锡滨环保工程有限公司经理刘洪宾说，看到优秀贫困学生考上大学却无力交学费，他深感不安，因为他本人也是贫苦出身，更能体会贫苦孩子对知识的那一种发自内心的渴望。

“作为一个民营企业家，能为贫困学生贡献一点微薄之力，我感到无比欣慰和骄傲。希望孩子们坚定信仰，努力学习，练就本领，报效祖国。”刘洪宾说。

河南长风律师事务所王超律师告诉记者，得知“爱心桥行动”开始后，所内全体律师进行了爱心捐款活动。他表示，希望能够通过这样的公益活动，表达一份爱心，带动更多有社会责任的企业和爱心人士来加入到回馈社会的活动中来。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”王超勉励贫困学子，“希望你们始终保持昂

扬向上的状态，不懈努力，坚持全面发展，不断提高综合素质，通过各自的努力，早日成为国家的栋梁，为社会贡献自己的一分力量。”

爱心人士李海霞平时就积极投身公益事业，想要为充满梦想的贫困学子尽一些绵薄之力，帮他们完成学业，于是向需要资助的困难家庭学生捐助1万元。她告诉记者，她是从农村走出来的大学生，在20年前，也正是因为有了别人的帮助，她才有了今天的幸福生活和做公益事业的机会。

“希望受资助的学生把这些爱心人士对他们的关爱转化为自强不息、励志成才的强大动力，珍惜来之不易的学习机会，学好新知识，掌握新本领，增长新才干。将来有了更大的能力，能积极回报社会，去帮助更多需要帮助的人。”李海霞说。

#### 贫困学子畅想未来

当天上午，参加活动的爱心人士们为16名贫困学子每人发放了2000元助学金。学子们纷纷敞开心扉，表达自己的感谢和对未来的畅想。

18岁的薛寒来自幼家境贫

寒，母亲身体不好不能做重活，只能在家照顾自己和年幼的妹妹，全家都靠父亲在外做建筑工作维持生计。经过三年的不懈努力，薛寒来考出了618分的好成绩，被大连理工大学录取。

“感谢生活中得到的帮助，使我渡过一个个难关，一步步走向成功。到大学后，我将吸取高中学习的一些经验和教训，更加努力学习。同时积极参加一些社团和社会活动，增强自身能力和社会经验。”薛寒来说，在他看来，大学是学知识、学本领的地方，绝不是享乐、休息的地方。

薛寒来表示，各位爱心人士的帮助，他将铭记于心，并以爱心人士为榜样，帮助其他有困难的人。

贫困学子代表张恒耀考上了哈尔滨工业大学，他在发言中表达了对漯河晚报和爱心人士感谢后，慷慨激昂地表示：“我们以青春的名义起誓：心怀感恩，志存高远，胸怀祖国，顽强拼搏。不辱时代使命，不负人民期望！我们以青春的名义出发，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！”

## 一场秋雨

### 送来清凉

本报讯（记者 于文博）8月21日，一场大雨降临我市，给市民送去清凉。据了解，截至当天15时10分，我市最大降水量为113.2毫米，出现在黑龙潭镇，随后三天，气温将逐步回升至30℃以上。

当天，我市上空阴云密布，下起了瓢泼大雨，给市民的出行带来了影响，许多市民都很关注此次雨势，记者为此采访了气象部门。据市气象台相关负责人介绍，受冷空气与低层切变线影响，我市8月21日05时起出现了明显的降水天气，雨量分布不均，截止到15时10分最大降水量为113.2毫米，出现在黑龙潭镇。

据了解，这次降雨给我市带来了凉爽的天气，当天气温在25℃左右，并根据最新气象资料分析，今日起我市气温将逐步回升，未来三天最高气温将达32℃。

## 滋润农田

本报讯（记者 张晓甫）当前玉米正处在灌浆关键时期，昨天我市的降雨，十分有利于玉米、大豆、红薯等秋季作物的生长，为秋季作物丰产丰收奠定了有利基础。

蒙蒙细雨中，源汇区大刘镇西刘村的一块玉米地前，市农业局专家们正查看秋季作物长势。“现在玉米正处于灌浆的关键时期，前段时间我市出现了10多天的无雨天气，加上高温下田块蒸发较快，部分田块的玉米出现了轻微缺水。”农业专家们指着眼前一株长势喜人的玉米告诉记者，玉米灌浆期需要大量的水分，这场降雨可谓来得非常及时。他们还提醒广大农民，玉米墒情只是暂时得到缓解，接下来要随时跟进观察，及时补浇水，才能保证玉米良好生长。

#### 天气预报

今天	阵雨转多云 22℃~29℃
明天	多云间晴 22℃~31℃
后天	晴到多云 22℃~32℃

市气象局提供